

國立臺灣體育大學圖書館剪輯資料

分類 排球

來源 民生報 日期 741107

版面 二版

今年國際排壇最大的比賽——世界杯排球賽，再過三天就要在日本點燃戰火，有男女各八支球隊參加比賽。

我國男女排球隊最近在幾場國際比賽迭有新獲，中華男排已經取得明年到法國參加「世界錦標賽」的資格；世界杯排球在日本舉行期間，正好是排球界收集情報的好機會，世界各地將有大量球探湧來，我國排協也要派人前往參觀。

今年世界杯的三大話題是：①大陸女排在三連冠以後是否還能保住后座？
②蘇聯男排已經五連冠，面對洛杉磯奧運金牌的美國男排，這場雙霸爭奪戰勝利誰屬？

③韓國是八八年奧運地主，政府以巨額獎金懸賞，但是韓國能打進前三名嗎？我國男排在十個月後將在世界錦標賽面對這些世界勁旅，女排也會在可預期的將來常與這些亞洲乃至世界級強隊周旋；四年前世界杯也是在日本舉行，當時我



舉世矚目的世界杯排球賽 我排協將派專家赴日作壁上觀

本報記者 蘇嘉祥

國還沒有會籍，國人純以觀眾心情看比賽，一個卅位教練、裁判及球迷的參觀團在那一年帶回許多錄影帶，曾在國內排界掀起「世界杯熱」，今年我國已恢復會籍，看世界杯應有更積極的參與心情。

到上個月中旬歐洲錦標賽閉幕後，有資格參加世界杯的球隊全部底定，賽程也全部排出，女子組率先點燃戰火，十一月十日起登場打到廿日止。男子組從廿二日登場將打到十一月一日。

男女兩組各有八支球隊，都打單循環賽，每支球隊打七場，男女兩組各打廿八場；日本人對排球嗜之若狂，各地爭相要求承辦比賽，日本排球會兼額瀨村的推廣及都市的方便，比賽安排從北海道到九州，參加比賽的球隊除了過足球癮還可

有資格參加比賽的八支女子球隊為：日本（地主國）、大陸（上屆冠軍）、南韓（亞洲代表）、巴西（南美洲代表）、秘魯（世界錦標賽亞軍）、蘇聯（歐洲代表）、古巴（北、中美洲代表）、突尼西亞（非洲代表）。

八支男子球隊為：日本（地主國）、蘇聯（上屆冠軍）、南韓（亞洲代表）、巴西（南美洲代表）、阿根廷（世界錦標賽亞軍）、美國（北、中美洲代表）、捷克（歐洲代表）、埃及（非洲）。

世界杯排球賽已經辦過四屆，每次只有男、女各八支球隊參加，由於受到五大洲代表隊所限，所以有時參加的球隊並不是世界頂尖球隊；像歷屆非洲代表隊幾乎都是殿後，而去年洛杉磯奧運女排銀牌得主美國由於在北、中美洲資格賽輸給古巴，因此沒有資格參加比賽。古巴男排一向很強，但是輸給美國也錯失良機。亞洲區代表權雙雙被南韓拿走，南韓男排是在今年三月底香港承辦的資格賽中，

以三比一勝大陸取得，女排原先必須和我國交戰，但是當時我國會籍被中止，南韓不戰而得代表權。

大陸女排自從四年前的世界杯躍登世界后座後，又得世界錦標賽、奧運冠軍，在四年一輪回的「三大賽」完成大滿貫；今年年底該隊還要迎戰世界七國聯軍，這次大陸女排陣容作了若干調整，和郎平站對角的姜英（一七九公分）能否稱職，很受注目。

蘇聯男排除了去年沒有參加洛杉磯奧運外，最近八年內囊括了「三大賽」所有冠軍，這支史上超強的排球隊今年能否衛冕，號稱全世界最佳攻擊手的沙賓（二〇〇公分）是否凌厲如昔，都是球迷談話的焦點。

